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3Ciad.ó-Ixi^7-ata.l:
Eperjesi Bank-Egylet köiiyvnyomflajálian Eperjesen. 

1<I.' intezeud.i minden előfizetés. hirdetmény és a kiadós 
körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Kloliz.íH esi SÍ 1*5

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évro............................................. ii frt kr.
Félévre..............................................2 „ 50 „
Nogyedóvro........................................1 „ 50 „

111 KDKT tfCH I 1)1.1:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélycgtlij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
A//»7ffér mináeii sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetleu 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Eperjes augustushó 31-én.
Az iparnak van egy ága, mely nálunk 

mindeddig nem volt rendezve, t. i. a cseléd­
szerzési és közvetítési üzlet.

A cselédséget szükséglő közönség mind­
eddig teljesen a közvetítő asszonyok önké­
nyének volt a szerződtetés alkalmával kitéve. 
A mellett a nyilvántartás felette meg volt 
nehezítve, mivel a kérdéses ipart űző egyé­
nek az általuk elhelyezett cselédekről jegyzé­
ket nem vezettek.

llogy ezen körülmény az oly tág tért 
foglalt erkölcstelenségnek előmozdításához is 
nagyban hozzájárult, oly tény, mely senki 
előtt sem titok.

Tekintve, hogy az 1872. évi Vili t. c. 
értelmében a cselédszerzési és közvetítési ipar­
üzlet szintén azon iparágak közé tartozik, 
melyeknek rendezésére a városi hatóság nem­
csak jogosítva, de rendőrségi szempontból 
kötelezve is van: a hatóság legközelebb egy 
erre vonatkozó szabályzatot léptet életbe.

Ezen szabályzat főbb vonásait t. olvasó­
ink tájékorására a következőkben adjuk.

A cselédszerzési és közvetítési iparíizle- 
tet csak oly, megbízhatóknak ismeri, egyének 
gyakorolhatják, kik erre a hatóságtól enge­
délyt nyertek.

Az ily engedélyivel ellátott iparüzők kö­
telesek a nálok elhelyezés végett jelentkező 
cselédekről rendes jegyzéket vezetni, és ezt 
hetenkint — minden vasárnapon — nyilván­
tartás céljából a kapitányi hivatalnak be­
mutatni.

Ezen jegyzékben kitüntetendő lesz külö­
nösen azon körülmény is, hogy a jelentkezők 
közöl hányán lőnek a hét folyama alatt el­
helyezve és bánván maradtak helv nélkül.

Minden, ilynemű iparűzésre jogosított, tar­
tozik a nála jelentkezett és még elhelyezendő, 
kivált nő-cselédek számára egy menhelyet 
állítani fel.

Szükséges azonban, hogy e menhely ak­
ként legyen berendezve, hogy nocsak a köz­
egészségügyi. hanem a közerkölcsiségi kivá­
nalmaknak is minden irányban megfeleljen. 
Jelesül ez utóbbi szempontból megkivántatik, 
hogy benne a nőcselédek a férfiaktól elkülö­
nítve helyeztessenek el.

A közvetítési dijak a szolgálatadó által 
fizetendők s az erre vonatkozó díjjegyzéket az 
engedélyijei ellátott iparüző megerősítés vé­
gett a hatóságnak bemutatni köteles.

A ki ezen szabályzatot áthágja. 1 fit­
től 20-ig terjedhető pénzbírsággal, ismétlés 
esetében pedig, vagy oly esetben, mely na­
gyobb beszámítás alá esik, a jogosítvány el­
vonásával büntettetik.

Nagyjában ezek a szabályzat főbb hatá- 
rozmányai s mint a közlőitekből kivehető, 
célzata az, hogy a cselédek nyilvántartása 
lehetőleg megkönnyittessék, a szolgálatadók 
megbízható cselédeket kapjanak s végre, hogy 
az erkölcstelenség terjedésének némikép ez 
által is eleje vétessék.

llogy ezen célzatok az uj rend behoza­
tala folytán, azonnal, egész terjedelmükben 
elérve nem lesznek, ez minden kezdetnek ter­
mészetéből foly; nem szenved azonban kétsé­
get, hogy a szabályzat az érintett előnyös 
következményeket, ha lassan is — de bizto­
san eredményezni fogja

Városi közlemények.
Tekintetes szerkesztő úr! Szolgáljanak e jelen 

sorok a helybeli közönség megnyugtatására, hogy 
a sodaviz gyártásához szükséges kénsav, miután 
az itteni sód tv ¡/gyárakban orvosrendörileg meg­
vizsgáltatott és ártalmasnak bebizonyult, lef<n/l'il- 
fuiu/t és a so«la\ízgyártás addig beszüntettetett, 
míg re</iále<j tisztit. tehát iietn ártiáim'y kénsavat. 
az illetők használatba nem vesznek.

Megkülönböztetett tisztelettel
Eperjesen, is77-ki augustushó 26-án.

I>r. K'iráes, 
városi tiszti főorvos.

Az eperjesi takarékpénztár XXXII. 
évi közgyűlése.

Az eperjesi takarékpénztár f. é. augustushó 
28-án tartotta szab. kir. Eperjes város díszes ta­
nácstermében rendes évi közgyűlését.

A közgyűlés határozatképes lévén, a tárgy­
sorozat értelmében, olvasás alá került mindenek 
előtt az igazgatósági jelentés.

A jelentés constatálja, hogy a múlt üzletév­
hez képest, — az általános hitelhiány valamint 
a forgalom s iparpangás dacára — a társulati üz­
let minden ágaiban emelkedett: kiemeli továbbá, 
hogy az intézetre oly terhes 7% betét a lefolyt 
üzletév alatt 151,264 frt 86 krral lejebb szállott,
— s hogy az igazgatóság a kamatlábot. nehogy a 
folyton szaporodó betét hasztalanul heverjen 9",,-re 
leszállította; ezen intézkedésnek hasznos volta már 
mostan is érezhető lévén.

Ezen jelentés tudomásul vétetvén az igaz­
gatóság s a felügyelő bizottságnak megválasztása 
elővétetett.

Az igazgatóságba a nyert szavazatok több­
sége szerint Ilcllner Károly, Stancel Béla, Paczati 
Mór, Oszváld bániéi, Krajzell Jenő, Lillia Boldizsár 
és dr. Mosánszky Győző. — a felügyelő bizottságba 
pedig Nuber Sándor. Benczúr József, dr. Breuyer 
Adolf, Kolbay Ignác, Erdélyi Ferenc, Fontana János. 
Kádas Miklós, Kertész József, dr Schmidt Gyula. 
Furman Nándor. Rosenbcrg Mór és Csatárv Zsig- 
mond, részvényes urak lettek megválasztva.

A számadások megvizsgálása alkalmával az 
„Eperjesi lapok“ egy múlt számában is közzétett 
mérleg s zárszámadás helyesnek találtatván, egész 
terjedelmében elfogadtatott s ennek folytán az ez- 
idei osztalék részvényenként 30 ftban megállapit- 
tatván kimondatott, hogy az f. é. augustushó 29-ik 
napjától kezdve az intézeti pénztárnál felvehető.

Jótékony célokra a közgyűlés 265 ftot kiutal­
ványozott.

A társulati ház egyik részének kijavítása tár­
gyában beadott bizottsági jelentés — tekintve, 
hogy ezen jelentés szerint a kérdéses házrész tel­
jesen jó karba helyeztetett, s hogy az építésnél 
nem csak az Ízlésre de a jövedelemre s haszonra 
is a kellő gond fordittatott, — tudomásul vétetett,
— s egyúttal Oszvald Dániel s Stanczel Béla 
uraknak, a kik magukat az építésnél különösen 
kitüntették. 200 ftnyi jutalomdij megszavaztatott.

Klefner Gyula.

A bártfai levéltárban.
(Folyt, és vége.)

llogy mily olcsó volt hajdan az ember élete, 
arról egy régi halálos Ítéleteket tartalmazó jegy­
zőkönyv tanúskodik. Az idő rövidségénél fogva csak 
egynéhánynak elősorolására szorítkozhatunk.

A ki egy köpüméh elorzására mert vállal­
kozni, az, rajta kapatván máglyán végezte életét.

Hasonló sors ért egy banyát is, ki az idő­
járást szokta volt megboszorkányozni. Sokáig nem 
esett Bártfán, nagy lett a szárazság. A gyanú, 
hogy nem esik, a vénasszonyra háromlott. Maga elé 
idézte tehát őt a bölcs városi tanács. Képzelhetjük 
mennyire megrémült a vén boszorkány. Azt már 
nem tudom, mennyiben igaz, elég az ahoz, hogy a 
vallatási idő alatt végre-valahára megeredtek az 
ég csatornái — hanem azért a boszorkány mégis 
tűzre került.

Egy férfira rábizonyult, hogy egy nőt meg­
gyalázott, s azért (oh strupum) fejvételre ítéltetett.

Egy szolgát pedig, ki úrnőjével szülte össze 
a levet, keresztre feszítettek.

Másutt ismét azt olvassuk, hogy egy bártfai 
tanácsnok II. Mátyás király koronázási ünnepélyére 
s az ezután tartandó országgyűlésre utazván távol­
léte alatt neje egy tanú vallomása szerint szom­
szédjával titkos viszonyt szőtt. Nem is kerülték ki 
gyászos végzetüket. Mindkettő halállal lakolt. El­
gondolhatjuk, mily kellemes meglepetésben része­
sült az országos teendők befejezte után haza ér­
kezett tanácsnok, midőn nejének hűlt helyét találta

Ezek folytán nem csodálkozhatunk tehát azon, 
hogy miért tartott Bártfa városa annak idején hat 
hóhért is, kiket néha napján Eperjes, Kassa, Lőcse 
s más felső vidéki városok is igénybe vettek. Maga 
Bártfa, mint mondják, elég dolgot tudott adni 
három hóhérnak.

De tegyük félre ez annyi vért tartalmazó 
könyvet. Adjunk hálát az égnek, hogy azok a régi 
jó idők mégis elmulának. Sóhajtsuk meg ama sötét 
századok áldozatait. Nem ártana ugyan e szigor­
ból valami ma sem; de azt hiszem, a hol az erkölcs 
sülyedt. ott a pallos nem képes már annak nim- 
busát visszavívni. Nitiinur in vetita, mondja a 
latin. S azért, mig emberek lesznek, sem pallossal, 
sem semmi más fegyverrel sem leszünk képesek a 
roszat a föld színéről kiirtani. Azért mondja az ur 
Adómhoz Madáchnál:

„Te Lucifer meg, egy gyűrű te is 
Miiidenségeinben. működjél tovább: 
Hideg tudásod, dőre tagadásod 
Lesz az élesztő, mely forrásba hoz, 
S eltántorítja bár— az mit se tesz — 
Egy percre az embert, majd visszatér.“

Menjünk tovább. Érdekes világot vet a múlt 
idők állapotaira egy 1557-ből eredő számodásokat 
tartalmazó könyv, melynek lapjai híven őrizték 
meg azt a tényt, hogy hivatalviselésért, szolgálat­
ért stb. mily csekély díjazás járt: 10 bankó forint 
egy évi szolgálatért valóban meseszerűnek tűnik 
fel’ a mai korhoz képest. Mit szólana .a fejedelem, 
ha valaki Ili b. forintnyi ajándékkal tisztelné meg. 
midőn gyermeke születik; pedig a bártfaiak épen 
annyit ajándékoztak a Zborón tartózkodó Rákóczy- 
nak midőn neje gyermeket szült.

Nevezetes továbbá II. Rákóczy Ferencnek az 
ónodi országgyűlésen tartott megnyitó beszéde. A 
virágos irályú, az ország állapotait híven vissza- 
tükröztető, s művészileg szerkesztett beszéd, melyet 
Thaly Kálmán Írónk, ha jól emlékszem, a „Magyar 
Századokban“ közlött is már, a mostani kor leg- 

í jelesebb szónokának sem válnék szégyenére. Ugyan­
abban a könyvben, melyben c beszéd lelhető, 

; akadunk arra is, hogy az akkori hadsereg évi el­
látására előirányzott költség összesen 5,693,406 
írtra rúgott. Mennyivel többet nyel most az el!

Mily magas színvonalon állott régente Bártfán 
a műveltség, tanusítje a többi közt ama körülmény 

j is, hogy a nyomdászatnak hazánkban való meg- 
honosultával e város egyike volt azoknak, mely 

I mindjárt eleinte keblébe fogadta azt. Világosan 
i bizonyítja ezt egy ott nyomtatott törvénykönyv, 

melynek kemény tábláin szinöket jól megőrzött 
képek láthatók s melyeket kézi munkának tarta­
nak; majd a Kloeszl Jakab nyomdájában, mely 
később Kassára került, 1643-ban készült Verböczy- 
féle tripartitum.

Meglepő 1683-ból Tököli bandériumának zász­
laja a város s az ország címerével. A most készült 
selyemanyag aligha képes lesz oly sokáig ellen­
állni az idő romboló hatalmának mint e zászló 
még mai nap is gyönyörű nehéz selyme. Majd a 
kezdetleges szerkezetű, ugyancsak súlyos lőfegy­
verek öt lenek szemünkbe a pallosokkal egyetem­
ben, mely utóbbiakon a rozsda legkisebb nyoma 
sem ledezhető fel, dacára annak, hogy jó régiek 
és tisztításukról senki sem szokott gondoskodni. 
Hány ember nyakát szegték azok!

Majd ismét egy üvegpohár veszi igénybe 
bámulatunkat, azt állítják, hogy a divatba jött 
aranyozás legelső korából való s melyből a városi 
atyák bizonyos családi ünnepélyek alkalmával is 
jó izüen szörpölgették a városi nagy teremben a 
hegy levét, mint saját termésüket, mert jegyezzük 
meg, a bártfaiak Hegyalján, p. o. Tályán, szőlők­
kel is bírnak vala, mint ezt egy 1435-ből keltezett 
szőlőről szóló számadás eléggé tanúsítja. A pohár 
aranyozása megszégyeníti a mostani kor aranyo­



zását: nincs azon egymákszemnyi kopás sem, pedig 
ugyancsak nem mai készítmény!

Őriztetik itt egy másik pohár is. melyből I. 
Sándor cár savanyú vizelt ivott! a föforrásnál 
1821-ben. midőn a laibachi congressusról vissza­
menőben volt. E pohár nem nagyon régi ugyan, 
de érdekes tárgy. A nő, ki a vizet nyújtotta az 
uralkodónak, még ma is él és büszkén emlegeti, 
milv nagy urnák tőn ő egykor szolgálatot.

Ennyi az. mit egy pár óra alatt a bártfai le­
véltárban az „Eperjesi lapok“ t. olvasói számára 
amúgy hirtelenében összeböngészhettem.

Mielőtt azonban rövid ismertetésemet befe­
jezném. még két tárgyról kell említést tennem. 
Az egyik egy félreeső teremben látható s 1525-b<il 
való mozaikmiivu szekrény; a másik pedig ismét 
más teremben egy térkép, melyen Bártfa városa 
és környéke van lerajzolva a fürdővel együtt. Ki 
gondolta volna, hogy az 17G8-ban még alig négy i 
viskóból állott fürdőhely 50- <>0 esztendő múlva 
fénykorát elérje s ezután megint oly gyors hányát- ! 
lá'tiak induljon, mert hogy a bártfai fürdő most 
már keserű szívvel sóhajthatja:

„Régi dicsőségünk hol késel az éji homály­
ban?" az kétségtelen. L>‘vuy István.

Különfélék.
Kegyadoniány A Ghyllányi család a városi 

kórház alapja javára 100 ftnyi összeget adomá­
nyozott.

A cselédszerzési és közvetítési iparüzlet ren­
dezése tárgyában a városi tanács szabályzatot 
bocsát ki, mely kétségkívül hiányt fog pótolni.

A keletkezőben lévő czemétliei fürdő-rész­
vénytársaság holnap vasárnap, azaz sept. 2-án, a 
városház tanácstermében gyűlést tart.

Tánctanitási jelentés. Zsembery Adolf elő­
nyösen ismert táncmester jelenti, hogy minden dívó 
hazai és külföldi táncokban, úgyszinte hallétben 
is képesített lévén, az ifjúságnak rendszeres ok­
tatást nyújt; különösen ügyelvén az illemes test­
tartás-, járás- és állásra, nemkiilömben a hasznos 
testgyakorlatokra, mely által növendékei az állás- 
és mozgásban fesztelen hajlékonyságot és könnyű­
séget nyernek. Azon új táncnak, mely általa és 
Mikola János által van szerkesztve „Hölgy-Koszorú” 
a neve. A beiratás tart, september 1-től september 
7-ik. Árokútcza 3GG. számú házban.

Kerti-estély Soóvároii. A soóvári tűzoltóság 
ma szombaton, a Better-féle vendéglő kertjében 
fényes kivilágítás mellett zene-estélyt rendez. Kez­
dete 6 órakor. Belépti dij 30 kr. Ételről, italról 
gondoskodva leend.

A rauki fürdő vendéglőse, Borbély Sándor 
úrtól következő sorokat vettünk, melyeket mind­
azok figyelmébe ajánlunk, kik a fürdőt még ez 
évben meglátogatni óhajtják. — E napokban igen 
szép társasághoz volt szerencsém Epeijesröl; re- | 
mellem, hogy a septemberi szép időt még sokan ; 
igénybe veszik a páratlan vizkitörés megtekinté­
sére. Ez okból elhatároztam, vendéglőmet egész 
szeptember hóban nyitva tartani és azon ajánlatot 
tenni, ha a tanuló ifjúság kirándul Bankra, annak 
élelmezését annyira leszállított áron szolgálom ki, 
hogy bátran jöhet a szegényebb sorsú is, kikről 
úgyis én szándékszom gondoskodni.

Óriási perköltségek. A Tichborne-féle világ­
szerte nagy feltűnést keltet per összes költségei 
1.501,871 frankra rúgtak. Ez összegből az ügy­
védek tisztelctdija 591.861 frankot, a tanudijak 
357.807 frankot, tett ki.

„Jó éjt kedves öregem !“
Epizód a színfalak világából.

V
Az igazgatónő nevenapjának előestéje bekö­

szöntött.
A színházban néhány imádója díszes koszo­

rúval és bokrétával tiszteié meg.
Nagyon természetes, hogy az igazgatónő a 

hódolatnak ome nyilvánulatait graciosus hajlongás- 
sal fogadta.

Azután — a kis Lillynek volt jelenete. Mi­
dőn kilépett és egyik kedvenc dalára rágyújtott, a 
közönség fanatikus tapsban tört ki, mely valóság­
gal nem ismert határt.

A közönség minden egyes tagja szerette 
volna a kis hamist a színpadról leragadni, tenye­
rén hordozni, ölbe venni, átkarolni és agyon­
csókolni .. .

A kis Lilly szemében könnyek csillogtak, 
látszott rajta, hogy mélyen meg van hatva; nem 
hiába! ily kitüntetés még soha sem érte. E pilla­
natban felemelte lélekteljes pillantását az erkély­
nek azon pontjára, hol rendszerint Arthur szokott 
volt helyet foglalni.

Arthur tekintete természetesen találkozott e 
pillantással; érezte, mint tódul a vér feje felé . . . 
szíve oly erősen dobogott . . .

Aztán a diadal érzetével végig jártatta tekin­
tetét az egész közönségen.

Tapsoljatok ti urak! — gondolá magában; 
a kis Lilly megérdemli, hogy megtapsoljátok. Per­
sze nektek keveset használ a ti lelkesedéstek:

A postán küldött pénz biztosítása végett uj 
postai pénzeslevélboritékok hozatnak forgalomba, 
melyek a postahivataloknál és a postai értékjegyek 
árusítóinál 1 krért kaphatók. E borítékok a cím­
oldal felső bal sarkán jelvényül a magyar koronát, 
alatta a posta sípot viselik, „postai pénzes levél- 
boríték ára 1 ke körirattal: a címoldal alsó bal 
szélén pedig a küldött pénz részletezésere megfe­
lelő nyomtatással vannak ellátva. A pecsétoldalon 
a pecséteknek szánt helyek ki vannak vágva, mi a 
végre történt, hogy a levelek megfosztása nehezit- 
tessék. Ennek folytán azonban szükség, hogy a 
pénz papírba külön beburkoltassék. A közönséget 
erről a kereskedelemügyi minisztérium oly figyel­
meztetéssel értesíti, hogy a levél szárnyainak méz- 
gását saját érdekében mellőzze, minthogy a tapasz­
talás szerint csak a levél esetleges megfosztásának 
észrevehetőt fenségét mozdítja elő. Ajánlandó to­
vábbá oly esetekben, ha csak egy vagy két darab 
bankjegy küldetik, ezeket gombostűvel a burkoló 
papírhoz tűzni, vagy cétnaszállal hozzá tűzni és 
végül, hogy jobb minőségű pecsétviasz használtas­
sák, mert ez a levélre jobban rcátapadván, nehe­
zebben pattanik le. A pecséteket a boríték kivá­
gott helyeire akkép kell alkalmazni, hogy a kivá­
gott lyuk egészen ke legyen takarva, minthogy a 
postahivatalok utasítva vannak, a nem gondosan 
pecsételt leveleket visszautasítani.

Jiíperies, ben 29.
Die bíeö jäfjrigc WeiieialDcijaininluug beő Min» 

bcrgaitcnocrcincő Janó — wie mit im 21orl)inciii an= 
jeigten — vorigen Sonntag unter 2*orfiß  bcö ver» 
bicnítvollen Bicepräfibcnten, .perrn 'J)rofeffor Banbróf, 
flott.

Bei biefer Gelegenheit wurbe in erfter Mcílje bér 
3aí)rcőbcrid)t bcö ?luöíd)iiffcö vcrlcfcn, beit mir im 
'Jladjfolgcnben voílinljaltlíd) veröffentlichen.

Daü cifte 3aí)r unferer tljafjíidjlicfjen SBíifíam» 
feit, fanb mit Gilbe 3uli I. 3- mit einer öffentlichen 
'Prüfung unb 2'orfüí)rung ber Veiftungen, bér unferer 
Leitung anvertrauten 3öglingc, feinen ílbidjluf;. Mid)t 
uiiiere, fonbern ®ad>e ber betreffenben Gltern ift cet 
cin eubgiltigcö Urtljeil über bie .llefultate unfercö 
M'inbergartenő abjugcbcu, ein Mcfultat jebod) füíjlcn 
mir und verpflichtet beionberő hervorjubeben, unb jwar 
babjeníge, baf; alle Minber bie uiifcren Mínbergarten be» 
Juditén, cin ídjöiieő corrected Ungariid) ípielenb erlern» 
fen, unb bamit bie fidjerfte Grundlage jur Cörofj^iedjung 
patriotischer Cóefíifjle unb Saaten gewonnen.

Gö befud)ten im Vaufe beö vergangenen ®djul= 
jal)reö im Wanjcn 101 Minder unfcrc 'Jlnftalt, unb 
mußten jut weife wegen Mangel an Maiim weitere 
‘Äufnahmen verweigert werben.

23ie überall unb bei jeber Sadje, tbürmten fidj 
Ü(niangöfd)ivierigfeitcii auch unö in ben Sßeg, indbe» 
fonbere ober bie aud) bunte noch uicfjt ganj behobene 
Vocalitätcnfragc. Sie Sie g. G. wiffen, mußten wir 
im Frühjahr auö bem auf ber Ungargaffe inne ge= 
fjabten Mäunien auöjieben, unb benüpen feit batnalö 
bie jebenhillö f^öneren unb geeigneteren Vocalitäten im 
Slovafifdjen Warten. — Sie ihnen weiter nidjt un= 
befannt, gelangte ber Berein burd) bie Großhcrjigfeit 
unfereö hodjoerchrten Aperrn 'Piiifibentcn Vubvig v. 
®jt. Jlnbraffü ber fid) jur '¿cbendaufgabe ftellte Gbleö 
ju mitten unb ber linieren Äinbcrgarteu unb unfere 
kleinen, beionberő an fein £>erj gefdjloffen hot in ben 
Befi(j cineö am beften spiape gelegenen .caufcö; beffeit 
Umbau jebod) um iclbcö unfern Swecfen vollfommcn 
entipredjenb ju machen, unbedingt notbwenbig ift. 3»» 
bent Gnbe find auch alle vorbereitenden Sdjritte gc= 
idjehen, unb ftept ju puffen, baf; im Vaufe bcö nädjfteu 

taps és azzal vége! A sors választottja én vagyok. 
Mert nekem szabad szemtől szembe megmondani 
neki, hogy játéka elragadó, . .. hogy szeme mély 
mint a tenger . . . karja fehér, mint a liliom, hogy 
szeretem, imádom. Ti ezt nem tehetitek; mert ö 
csak addig a tietek, míg a színpadon van; sőt 
akkor sem: óh ő akkor is enyém. Tehát csak rajta 
ti urak, tapsoljatok! . . .

Byen s hasonló gondolatok foglalkodtatták 
Arthurt e percben s az édes tudat, hogy a közön­
ség kedvence, a színfalak tündére, a csodált szép 
kis Lilly az övé, véghetetlenül jól esett neki.

I)e majd egy felhő lebbent homlokára s arca 
hirtelen elkomolyodott.

Eszébe jutott Arthurnak, hogy Lilly ma elő­
adás után a maecenások vacsorájára meg lett híva 
s e meghívást el is fogadta. Élfogadta szokása 
ellenére: mert Lillyt, mint a színfalak iránt ér­
deklődők mindenike tudta, soha senki sem tudta 
rábírni, hogy nyilvános helyekre járjon, vagy pláne 
a „mubarátok*  látogatásait vagy meghívásait el­
fogadja.

Es most megtette, a nélkül, hogy csak leg- 
kevésbbé is szabódott volna.

Ez votlt az, mi miatt Arthur oly hirtelen 
elkomorult.

Lilly el fog menni, a „Trójai ló“-ba, a 
maecenások közé, kikről igen jól tudja mindenki, 
hogy mi okból járnak oly szorgalmasan a színházba 
és próbákra és miért keresik annyira a színésznők 
költséges társaságát....

Arthur igen jól ismerte a maecenások club­
ját; tudta, mint gondolkodnak azok „a fiatal em­
berek,“ a caszinó meg a cukrászda hősei a nők­
ről, hát még különösen a — színésznőkről!

Lilly igen okos nő, előtte a „jeunesse dorée“ 

I iapreö ber 2km ju Gfjren ber Gründer juni Sepie 
ber pcranwadifenben Generation burdjgefubrt wirb.

Sciterö fühlen wir unö verpflichtet ipnen mit» 
jutheilen, baf; uniere biöperigc Minbergärtneriu ftrl. 
2)t'aric Ä'arcjag, trop ihrer Befähigung alö földje, un’ern 
Grwartungen nicht vollfommcn entfprodjen pet, wir 
baö Berbältniß mit ihr lüften, unb auf (ympfeljlung 
bcö Directorö beö Vanbcöfinbcrgartcnvcreineö eine neue 
Äinbcrgärtnerin in 'Perfon bcö ^rl. Gtelfa sagijad ge» 
woniten.

Durch biefe ilenberung trat eine Berjögerung 
ber (Eröffnung beö neuen gdjuljapreö ein, lvcldjeö nun 
ftatt am 1. Üluguft mit 1. September beginnt.

Senn beinahe überall, bie grauen iprer natür­
lichen Stellung ju ftolge alö 'Pflegerinnen unb Gr» 
jicberinncn ber kleinen mit iprem allen Äinbcrn liebe» 

I v.dl entgegenfdilagenbcn eperjen bie Snölcbenrufuiig 
unb Leitung ber Äinbergärten in ipre Jpänbe genom» 
men haben, io finben wir bei unö, baf; JDiänner biefen 

! 2'crcin auvjdjliefjlich für fid) occupirtcn, — nidjt auö 
'jcidjtadjtung ber grauen fonbern in fyolge Anregung 
bicieö Webenfenö unter Scannern, begeifterte biefelbcn 
für bieicti ebien 3wcrf fo fepr, warb fo viele ')Jlit» 
glicber unter ber fDiännenvelt, baf; bie grauen ein 
veridwinbenb fleineö 'Prozent ber 'JWitglieber bilben.

Die conftituirenbe unb bie Suplen vornepnicnbe 
©encralverfammlung buchte in iprem (iifer nicht weiter 
barüber nadj, buch eineö finben wir im Vaufe beö Sdjul 
joljrö ju wicbcrpoltcn malen: baö lürfenpafte in unferem 
Sirfcn, eö feljlte unö gönjlicp bie Óbcrauffidjt ber 
grauen unb 'Iliüttcr im Minbcrgarten, unb füplen wir 
bie 'Jlotpwenbigfeit im Sntereffe bcö öebeipenö «nfercr 
Schöpfung, bie bodjperjigen grauen unferer Stabt, 
inö unmittelbare Sntercffe bcö 2'creineö ciiuubejichen. 
3m Vaufc ber Berfammlungen werben wir unö er» 
laubett 3pncn g. ®. einen bicfjbejüglidjen Borfdjlag 
jur 2kratljung unb Bcfdjlitöfagung ju unterbreiten.

.vjierauf würbe ber Bericht bcö Bereinöfaifierö 
Virlcfcn, unb bejifferfe fiep ber C'affaftanb laut ben 
barin enthaltenen Daten auf bie Summe von 1O,1G2 
fl. 11 fr. __________

gage5iieuiflßeifen.
¿ton Seiten beö 'Jlnöfcpupcö bcö piefigen Äin» 

bcrgartcnvercineö wirb unö mitgetpeilt, baf; baö liäcpftc 
Scpnljapr mit 1. September b. 3. beginnt unb biö 
Gnbe Suli I. 3. bauert. Die Ginfcprcibungcn beginnen 
am 1. September 8 Upr fxrüp in ben Vofalitätcn bcö 
Äinbergartenö (Movat’fipeö Jpauö, Wrabengaffe) unb 
nepmen 'Dlittwocp ben 5. September ipr Gnbe, an 
welcpem Jage Macpm. 4 Upr im Beifein ber biöbcr 
cingeidjriebcitcn Äinber bie offizielle Gröffnungöfeier 
abgepalten wirb, wobei alle Gltern unb Äinberfreunbc 
gerne gefepen unb piemit freunblicpft cingelaben werben.

Bei Giufcpreibung ift baö entfallenbe Sdjulgelb 
ju bejaplen, unb jwar für ben erftew, feepö SlVonafe 
umfaffenben, Semefter ft. 6.

2ki biefer Welegenpeit fönneit wir niept uiter» 
wöpnt laffen, baf; ber Äiniergartcnverein bemüpt ift 
feinen Warten auf bie Stufe eineö 9)luftcrinftituteÖ ju 
bringen. Die vorjährige Äinbergärtnerin würbe burd) 
eine anbere im t!anbcö=GentraI»jyröbeIi erein gebilbete 
Äinbergärtnerin erjedt, uub alö podjmicptigeö Moment 
muf; angefiiprt werben, baf; meprere podjperjige grauen 
unb iBiüttcr unferer Stabt, mit öpferfreubigteit bie 
regelmäßige ©berauffidpt im Äinbergarten auf fiep 
genommen haben.

Gö |tept ju hoffen baf; fiep biefer Aufgabe mit 
Viebe unb ókingebung nod) mandje unferer grauen 
iinterjiepen, unb unfer Snftitut ju fd)önfter Blütpc 
bringen werben, beffen grüdjte wopl», fittfam unb in 
patriotifdjem Weifte erjogene ótinber, ipr Sirfen fegenö» 
voll unb unftcrblicp madpen werben.

ö1
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fogalmi köre nem titok s ő mindazonáltal nem 
habozott e kétes értékű megtiszteltetést elfogadni. 

Jól van, — gondolá Arthur — tehát ő is 
csak olyan, mint a többi, egy ábránddal, egy édes 
ábránddal vagyok szegényebb, de egy tapasztalás­
sal gazdagabb; tisztában vagyok magammal..........
szabad tért engedek Lillynek ...

Ezzel felállt ülőhelyéről s a színpadot többé, 
figyelmére sem méltatva, dacos érzetekkel elhagyta 
az erkélyt.

A folyosón azonban újabban gondolkodóba 
esett. Hátha igaztalan a kis Lilly iránt. . . hiszen 
szeme oly őszinte ... tekintete oly nyilt! .. .

Egyszer csak azon vette magát észre a mi 
rajongónk, hogy Lilly öltözdéjének ajtaja előtt áll.

Megforduljon-e vagy nem?
Még nem volt az iránt tisztában, midőn a 

kilincs, keze önkénytelen nyomása alatt, kinyílt s 
az ajtó zajtalanul megfordult sarkában.

Arthur belépett. — Lilly ott állott, lehajtott 
| fővel egy oszlophoz támaszkodva s egy szerepét 

tartalmazó papírtekercset tartva kezében.
A függő lámpa világossága szelid fényt árasz­

tott a leirhatlauul kedves fejecskére.
, Arthur megigézve állott meg ez álomszerű 

jelenség előtt. Előbbi gondolatai szétfoszlottak 
mint nap előtt a fellegek; nem látott egyebet, 
mint az előtte álló tündéri alakot s szeme káprá- 
zott. Ekkor észrevétlenül Lily mögé lépve, őt hir­
telen átkarolta.

Lilly összerezzent.
„t’)h Arthur de megijesztettél engem!“ —- 

szólt halkan, szeme lecsukódott, lélekzete elállt s 
Arthur érezte, hogy Lilly az ö karjai között

(Folytatása következik.)



íliát mit. foiibern ohne Bahrfarten. Sur 2'c= 
rid)tigung ber in ber vorigen Dhntimcr unter bein 
Titel: ,.1'in 'Kater au’ Diti’cti" gcbiad)tcn fDiittbalung 
wirb Ijicniit bcnierft, baf; btr betreffente i'titer iair.nit 
Bamilic bie .Gciinfibr vom Kabr.tjcfe nid)t ’amint 
»onbern ebne ben Babrlartfii angetreten bot, — ba 
ibtn btc’clbe auß bc'onbcicr Ge’äliigfcit her betrenenben 
.Germ Kabnbeamten bei 'Auföalguv.g beß Babfptii’eß 
juriicfoceeptirt miiben.

Jer ülnblirf eine« bliibcnbcu DJiabdienß erneut 
gewif; Jcbcrniann; ift man aber nebenbei aud) 'Jiatui® 
heunb, io intcre’firt wabl aud) ber 'Anblirf eineß b!ii- 
benben Maftuß, jumal bieß ber bei 2'Bcitem seltenere 
Ball ift, namentlid) bei uni, wo ei ter bliibcnbcu 
DX'äbdicit ’o uiele gibt.

Um aber turj 511 ’ein, wollen mir glcidi be= 
mcifen, baß Jperr Sborap Sánbor im IMipe eilte*  
Maftuß ift, weldjcr rad) vollen 25 3abrcn wieber ein­
mal in Klütfae fteljt unb ’oniit bie 'Au’mcrf’amfeit ber 
Klumenfreunbe in bobéin Grabe au’ fid) lenft.

„Janiét!" fiiigt Süabemin’clle taupe in ber 'Ker® 
idjwörungßicene ber ©perette ,,'Angot." Jaifclbe tbut 
un’er altbcfanute unb bewährte Xanjmeifter, .v?err 
'Paulovitß, inbem er an;eigt, baf; er ’einen bießjäbrigeii 
Janjturiui nm 4. September beginnt.

Tie Ginfdjreibung ge’d)ieht in ’einer KJobnung: 
-Gauptgaffe 9lr. 14. I. Stnef im .Go’e.

jic 'Anfunft Sr. 'JJi'ajeftät bes Möuigß in 
Maidjau erfolgt — wie bie „M.J." 'djreibt — Samftag 
am 8. September um 7 Ubr Brüb, aud; ’oll Sr. 
WJajejtät, laut einer weiteren DJlittbeilung bébiéiben 
'Klatteß, baß bießjäbrigc Ma’d)aucr Sßettrennen mit 
Vlllerl)öd)ft befjen Keiud) 311 beehren geruhen.

3n 'Anbet radjt btffen, bafj ¿aljIreidiC Giuwobner 
nuferer Stabt ben Sl'unfcb hegen, an tiefem Tage nach 
Mafefjau ju reifen, eß jeberf) fdjwcr fallen biiifte bei 
biefer Gelegenheit bort ein Dladjtquartier 3U fiuben, 
anbercßtbeilß aber ber 3ug bereite um 6 Uhr von 
Maidjau nad) Gperieß ab^brt, beabfidjtigt ber Ijicfifle 
Kabnrcftauratcur, .Gerr 'JM)!, on bicicm Jage einen 
'Kerguügungßjug 311 atrangiren, mittelft welchem bie 
Tbeilnebnier von Mafdjau erft um 11 Uhr 'Abenbß 
bie tHücffebr antreten würben, fetnit in ber tage 
mären, bem 2'Settrenncn biß 311m Schluß bei3u= 
wohnen.

Tic tbcilnehmcn Sßolleiiben mögen ihre Dlamcn 
in bie lüfte cintragen, weldjc 311 biefem Keljufe in bei 
Gonbitorei beß .Gerrit Bontana (beim fdjwa^en ',’lblcri 
erliegen wirb.

Söir bemerfen nod), baf; bie Babtprciie bie gc» 
wohnlichen fein werben.

Tie Crinfthrcibiinqcn haben in ben hiefigen tchr= 
anftaltcn bereilß ihren 'Anfang genommen.

Stfie wir hören, fall heuer überhaupt in iämmh 
lidien Schulen eine grofje grequenj in íluófidjt fein.

Mleiite pofififdjc ’•lluiiöfdiau.
3m Ai'lgenbcn finb bie lieucftcn tHadjridjten vom 

Mriegßid)auplal;e enthalten.
Äonftantiuopel, 28 Auguft. Gin Telegramm 

Suleiman 'Vofdja’ß melbet: sichrere rnffi'djc Angriffe, 
ivcldje bie von ben Tüllen be’cptcn -Gäben bei Ali® 
feri3cbel, linfß beß Sdjipfapaffcß, wieber 311 nehmen 
vcrfudjten, würben unter grófién Kerluften ber Niiffen 
jiirücfgcivic’cn; bie Mäitipfe um ben ^djiptapaf; bauern 
feit Tienftag voriger SBodje fort; bie Angriffe^gegcu 
niffifdje Ke’eftigungen würben fortgeient. Sic dürfen 
erbeuteten 2000 Gewehre; bie bluffen verloren bereitß 
3000 Tobte; ber Kcrluft ber Türfen ift nod) unbe® 
faßnt. — Jpicr finb mehrere gefangene ru’fi'dje Cniiicre 
eingetroffeu.

Sdjunila, 28. Auguft. Reibung ber „ximeß : 
Suleiman gajdja crftiirnite am DJiontag nach einem 
neunftünbiqen Mamp’c falt alle rit'fi’dicn j'ofitionen im 
Schipfa^piiffe; bie Siuff.n verloren 3000 Tobte unb 
SBerwunbetc. Ä •,

Vonton, 29. Auguft. „Tatli) 9?ewß" unb „Saili) 
Telegraph" mclbeu in Telegrammen, baf; bie ruffifdjen 
Grbwerfe an ber SHüiibung beß £d)ipfa='l'alfce ’ämnit- 
lid) im Kefi|j ber Türfcn ffnb; bie Diuffcn werben an 
beiben planten angegriffen

Ser Spe3ial--Morrelpoubent beß „Ätanbarb" tc 
Icgraphlrt über bie Äämpfe am Vomfluffc auß Gßfi= 
Siuma, 25. b.: , « ;

Seit bie 'Hüffen eine «Serie von vtngrmen au’ 
bie jööhcu bei Vorua’aplar in bi£ 'Jiáhc.von 3cnitöi 
unternommen haben, brängen bie iürfen bie’elbcn ¡eben 
Tag weiter 3urücf, unb haben eine ’ehr wichtige 40= 
fition im Bluffe eingenommen. _

Saß SNerfwürbigfte in bietem Äämpjen war bie 
Inferiorität ber Waffen ihren geinben gegenüber. Gai^e 
Bataillone flüchteten fid) vor einigen Jpunbcrien unb 
warfen 3U Tau’enben ihre Staffen unb 'Viunitioncn fort.

Kon feiner Seite würbe Karbon gegeben, -tie 
Kerluftc ber Diuffen finb fünf 9)ial größer, alb bie ber 
Härten unb bie>cn gelang eß aud), viele ihrer Jer» 
wunbeten 3U retten. , . <-

Kater l'afcha trug feljr viel bei 3m gliicflidjen 
Vöiung ber Kämpfe, hoch, gebührt baß tpauptverbien|t 
bem Mommanbanteii Salih 'l'aiiha, weldicr lidj ’djon 
im montenegrifdjen Mriege wegen feiner Muhnheit unb 
Vlußtauer einen ehrenben Wuf erworben hat.

Vonbon, 29. íluguft. Giné Grtraaußgabe ber 
Sailn ÜHewß" melbet auß GornbStubeii von Sieiotag 

i>lbcnbß: Sie über ben Schipfa='Paü vorgc’ihobcnen 
türfifchen 'Batterien bebrohen, fdjwacf) 'chiencnb, bie 
ruffifefe ginnte. General Wabctifi) erhielt neue gcniu 
genbe Kerftärfimgcii unb occupirt ’idfere 'Pontúmon.

oknicinnühißcö.
Gino neue .vcilnietliobc, aiîctalioffopic. (¿diluf; ) 

Sieie ionberbare or'dicinung einer jcitwciligen 2'3ie= 
berfehr ber Gnipfiubimg äufiert fidi aud) — wie wir 
bereite erwähnten — im 2\;ng auf baß Gifidit unb 
baß Gehör. Gin Bnbivibuuni hörte nicht auf bem red)= 
ten Cbre. Wad) r’lmvenbung biß ??ietallß vermochte 
ber 'Patient mit bic’cm Chre baß piden einer 43 
Gcntimctcr weit entfernten Ta’chenuhr 31t hören. Sa= 
gegen hörte er mit bem linfcn Chre, wclcheß näher 
baß Giräu’d) ber Uhr uo.h in einer Gnt'ernung von 
23 Gcntimctcr vernommen hatte, baß Ticf=Tarf nur 
mehr bei einer Vtnnähcruiig ber Uhr auf 5 Gcnti:nc= 
ter. Saß linfe Chr hatte al’o 18 Gentimeter an Gör= 
weite verloren, während baß redite 43 Gcntimctcr 
gewann. Saß rcdit’citigc r’luge, weldjeß leine Barbe 
untcr’d)cibcn tonnte, vennodjte bieß nad) ber Kcrüh= 
rung mit bem 'J.H'ctalle. Sie rechte .Gaine ber Jin gc, 
weldic nicht einmal beit bittem Ge’djniacf ber G0Î0-- 
quinten ober beß Whabarbcro wahi^unchm.’u vermochte, 
tonnte bieß ’oglcid) nad) bem metalliidjcn Montafte; 
ba’ür verlor aber bie linfe, früher ’ehr ienfibk 3un; 
gctil)äl’tc ihre Gmpfinblidjfcit. Gß hanbclt fid) alfo 
offenbar nm ein burd) bie Berührung bcivirttcß Sc= I 
placement ber Werventhätigfeit non ber gefuubcn nad) 
ber franfen Seite.

Siele That’ad;cn würben ursprünglich nur an ! 
hi)fteri’d)cn ober hhftcrifdHpikptifdjcn Brauen bco= j 
badjtet; aber 'Piofeffor Gharcot hatte ben glürflidjcn 
Geballten, bie iliiwcnbung ber DJlctalk aud) bei halb® 
jeitiger Uncmpfinblichfcit organifchen Uriprungß 3U 
veriiichen, beren Cucllen in einer Kerkçung^ beß 
Gchitnß liegt. Gineni Mranfcn, beffen rcd)te Seite | 
vofltoninien uiicinpfitiblid; unb bei welchem Golb, 3'nf 
unb Äupfer wiifiuigßloß geblieben waren, legte man 
Sdjcibchcn non Gi’enbkcb auf bie redite Seite ber 
Wa’e unb ber Junge, weid)' kptcie nid)t mehr ben 
Geidhmacf von Golopuintc von jenen beß Juderß 3U 
unter’djcibcn vermocht halte. Gine «stunbe fpätcr war 
fowohl bie allgcincine aie aud) bie ipcjiclk senfibi» 
lität wiebcrgefchet. Ginige nad; biefer Wietljobe behan® 
beite Äranfe ber „Salpêtrière“ haben ihr Gmpfin® 
buiigßvcrniögen wieber bauernb erlangt unb eß ift wirf® 
liih'auffallcnb, 311 ichen, baf; biefc banernbe Kcffcrnng 

■ in Ballen alter orqani’d)cr Kerle^nngcn eintritt, wäf)= 
rcub fic bei einfachen !)i)ftcriicf)cn ',’lnäfthcfteu nur vorü® 
bergehenb bleibt.

ïHatiirlid) fudjte fid) jept bie Mommiffion aud) 
über bcu Grunb ber beobachteten Grfd)einung Wechcn® 
fchaft 311 geben unb verfiel babei 3unäd)ft auf bie bc= 
fanntcii KBirtuugcn ber Kolta’ichen MontafGGleftrisität, 
Wc'ait hfltte biefc Sbce gleich anfangß gefafd, allein 
wieber aufgegeben weil baß Golb, welcher fid) in ben 
meiften beobachteten Bällen ivirf’am erwiefenJjattc, 

i befanntlid) nur einen fd)Wfld)en galvaniidjcn Strom 
liefert. Scr 'Phäfifcr ber Äotnmiffion wollte eß aber 
bod) nidjt unterlaffen, bie Gricheinun mit bem Gal® 
vaitoiucter 311 prüfen, unb witflidi gab biefcß beim 
'Auflegen dicmi’d) rcineß Golbplältdjcn auf bie .Gant 
nur einen Außfdjlag von 3 Grab, währeub eine mit 
Äupfer verfemte Golbmiiii3C einen Aiiß’djlag von 12 
Grab am Galvanometer vcrurfadjte. Sie Stromftärfe 
wcchfclt al’o beim 'Auflegen von Golbplättd)cn auf bie 

' .Gant swiidjen 3 unb 12 Graben, je nad) ber Vegi® 
rutig beß Golbeß.

Berner vcriudjte man aitdj, bie burd) ben Mon® 
taft ber 'J.Hctallc auf bie uncmpfinblichcn Mörpertheik 
hcii’orgcbrachtcu JSirfungen burd) einen einer id)wachen 
galvanif^cn Säule entnommenen Strom von gleicher 
'sutenfität 311 fubftituircn, tvaß aud) vollfommen gelang. 
Allein ungcadjtet nun bie 3bentität ber Sßirfung 
uaehgewiefen war, blieb bod) noch ber Sweifcf, warum 
fid) ’n einem Balle baß Golb, in einem anderen baß 
Mup’er tc. wirffam eriveife.

Wegnarb gelang eß, biefe llngkichförmigfcit ber 
K'irfnng befriebigenb 31t erfläreu.

Sie Ü'Birfungcn ber eiu3clneii 'Dcetalk finb, wie 
man ficht, von vcrfd)iebciitr Sutenfität: unb hat aber 
bie Grfahrung gelehrt, baf; bie Grfinbung nur unter 
ber Ginwirfung eineß wehr ober tninber fdjwachcn 
Stromcß — je' nad; ber Jnbivibualität beß Mranfen 

. — wicbcrtebrt. Kei einem Jnbivibuum ift ein Strom 
von 12 Grab beß Galvanomcterß genügenb, bei einem 
anberen wirft erft ein Strom von 4Ö Girab. Seber 
'Patient bcnöti)igt einen befonberen unb fo3ufagen 

. ,.pcr’önlid)cn" Strom, llcbrigenß finben fid) für ¡eben 
Mranfcn innerhalb ber Galvanometer = Sfala mehrere 
foldjer Ströme. So finb 3. K. für Tîarie K . . . iu 
ber „Salpêtrière“ bie Ströme von ber Jntenfität Î 
Grab. 14 Grab, 20 Grab unwirffam; bie Ströme 
von 25 Grab unb 40 Grab wirfen; bie Ströme von 
65 Grab unb 70 Grab finb abermalß unwirffam, 
bagegeit wirft aber ein Strom von 90 Grab. Kei 
biccr Mranfcn erweifen fid) baljer Mupferplättdjeii, bie 
mit einer Stromftärfe von 40 Grab forrefponbiren, alß 
heil’am. Vouife G . . ift empfinblich für Golbplätt® 
d)en von einem BefageMt1’ non T',o/iooo I öaß ift für 
einen Strom von 10 Grab biß 15 Grab, barüber 
hinauß lehrt bie KSirfung erft wieber bei einer Strom® 
Härte von 80 Grab biß 90 Grab 3urücf; baljer ift 
auch bei Vouife G ... baß Mupfer wirfungßloß.

'Auß ben llnterfuchungen ber Mommiffion geht 
nun io viel mit Sidjerljeit ^ervor, baft bie Metalle 
in ben oben erwähnten Bufällen burd) Grregung fdjwa® 
djer galvanischer Ströme wirfen unb bah fie bem 
Slr3te eben ba^u bienen, bie Stromftärfe 311 beftim® 
men, welche in jedem ’pejiellcn Balle angewendet werben 
ntuh, nm bie Gmpfinblid)feit in ben betreffenden ©r® 
ganer hervorjitriifcu. Dieben biefem Dieiultate finb aud)

mehrere wichtige pht)|iologi’djc iihat’achcn fonltatirt 
worben, welche oben bereitß außrührlichcr erwähnt 
würben, wie 311m Kcifpiel baß Scplaccmcnt ober bie 
llcbcrtragung' der Gnipfinbtidjfcit von der geiunben 
Möipcrtälftc auf die (raufe. ~

Sie Mommiffion ift übrigen«, ihrer Sendung 
cntlprcdjenb, nicht über bie ftrifte 'Prüfung der pht)fi= 
o!ogi’d)cu Thatfadjcn hinaußgegangen. Sic Therapie 
fan'n nun ihrerfeitß auß den gewonnenen Dtefultaten 
Diupen 3ichcn. Sie Diollc, weiche ’chwadje galvanifchc 
Ströme beiüglid) der .Gcilung ’old)er Dicivenftörungcu 
ipiekn, wie fic eben bc’d)ricbcn worben finb ift noch 
feineßwegß aufgeflärt, idjeint aber burdjauß nicht un- 
bebeutenb 311 ’ein, und eß eröffnet fid) in biefer 5Hid)® 
tung ein ueueß Belb der Kerfuche für eifrige und 
gewandte Bor’chcr.

Die soeben erschienene Nummer 17 des illustrirten 
Familienblattes

‘•Die Heimat“
enthalt:

Das Haus Fragstein. Roman von Friedrich l bl. 
(Fortsetzung.) — Stift Kremsmiinster. Originalzeichnung 
von J. .1. Kirchner. — Trost im Abschied. Gedielit von 
Furt von Zellt. — Die nur einmal lieben. Roman von Morirz 
Jdkai. Autorisirte Febertragung aus dem Ungarischen von 
A. I>. (Schluss.) — Das Kriegsjahr 1!* ’!’. Nach den „Er­
innerungen“ des Grafen Eugen von l'ernin und Chudenic. 
Auszugsweise mitgetheilt von Frhrn. von Reifert. AIH. — 
Aus der Mappe eines Wildtödters. Von Raul von Pom- 
broivski. Balzgeschichten. III. — Ein .Stiftsjubiläum. \on 
F. (¡ross. (Mit Porträt und Detailansichten.) — Briefe an 
die „Heimat“. Die kaiserliche Familie in Ischl. Zum 18. 
August. Von ??? — Literatur. Von Ferdinand Nürnberger. 
— Aus aller Welt.

tfrncbtprcifc vom 31. 'IhiflHft 1877.
íHortflcn per 1(50 Äilogr. 9leu . . . fi. 7.-
®ci;cn KK) . „ 9.25 10.25
Werft c ff UX) ................. 6.50 8.25
Viitcr 100 * • • • ................. 5.50 6.50
'l’Lus ff 100 —■"
Grbfcn n 1(H) . . „ 7 — 8.—
fünfen ff 100 „ 91eu . . ................. o-- 9.—
JVfoIcn 100 /r .... • • • ff ~ • —.—
örbápfel ff 100 «■ aa

Tie in "iHag am 29. 'Auguft gehobene Jahltv: 
M«, », 3. 1O. M».

Tte nad)fte 3tehung ift am 12. September 1877. 

Tie in ©fen am 25. 'Auguft gehobene 3aí)len: 
»8, «3, »4, 5, ttt.

Tic nadjfte Sichuitg ift am 8. Septcmber 1877.

Felelős szerkesztő: Kytut Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bánhegyiét.

4146. tk. sz. , 2-2
Árverési hirdetmény.

Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság részéről közhírré tétetik, mikép Zsádny Ferencz csőd- 
tömegéhez tartozó kapronczai 2, 30, 47 és 49. számú tjkönyv- 

' beni 70251 írtra becsült, Varjufalvi 28. számú tjkönyvbeni 
3500 írtra, Buczló község 16 es 30. számú tjkönyvbeni 

| 2oo írtra iiecsült nemesi birtok és járulékai, — valamint 
a Trocsán községbeni G<K) írtra becsült malomjog az 1877. 

; évi szeptemberhó 4-ik napján délelőtt 9 órakor az itteni 
2-ik emeleti pertárnak hivatalos helyiségben megtartandó 
második önkéntes árverés alkalmával a fent említett ingat­
lan birtok bucsáron alól is el fog adatni, — még pedig 
következő árverési feltételek mellett.

1) A fenti javakkal árverés alá bocsáttatnak azok 
tartozékaiként, a bennök és rajtok találtató, s árveréskor 
találtatandó urasági őszi és tavaszi vetések s ültetések is 
habár azok a fennebbi becsárakban benn nem foglaltatnak.

Még pedig átmennek a 46 köbölnyi őszi vetések a 
| leendő vevő s illetőleg vevők birtokába minden külön fizetés 

és megtérítés nélkül.
Ellenben a csak most folyamatban lévő tavaszi ve­

tésekre és ültetésekre nézve a leendő vevő s illetőleg vevők 
a csődtömegnek a vetési magot és a szántási s vetési mun­
kát ezen vidék folyó árai szerint, külön megfizetni köte­
lesek. .

2) Mind ezen javakra, a fenntebbi sorrendben téte­
lenként kíilön-külön történik az árverés.

3) Kikiáltási árakul a fennebb elsorolt becsárak szol­
gálnak.

4) A második határidőben! eladás csak a legtöbbet 
Ígérőt kötelezi azonnal a leütéstől kezdve föltétlenül, ellen­
ben a csődhitelezöi választmány magának arra nézve a leü­
tés napjától számítandó nyolc nap alatt bejelentendő jóvá­
hagyást vagy ennek megtagadását világosan fentartja.

5) Minden árverelni kívánó tartozik, mielőtt az ár­
verésben részt venne, a fennebbi illető becsárnak 5° ,-át 
akár készpénzben, akár az eperjesi pénzintézetek vala- 
melly ¡kének betéti könyvecskéiben, akár pedig az árverés- 
kori tőzsdei tolyamszerinti értékben elfogadandó állani-

| papírokban, a kiküldött bíró kezeihez, bánatpénzül letenni. 
, A vevőnek bánatpénze azután bírói kéznél marad,
i és csak az utolsó vételári részletbe fog beszámíttatnia 

többi árverőké ellenben nekik mindjárt az árverés befeje- 
' zése után vissza adatik.

6) A vevő köteles a vételár első harmadát három hó 
alatt, második harmadát hat hó alatt, és utolsó harmadát

i egy év alatt, valamennyit a sikeres árverés napjától szá- 
' mitva, és valamennyit a most mondott naptól járó 6" 0 ka­

mataival együtt a csődtömeggondnokának és két választ­
mányi tagjának kezeihez, pontosan befizetni.

Miuthogv azonban a es. kir. szabadtm. ált. osztr. 
földhitelintézet‘a csődtömegnek megígérte: hogy a kapron­
czai 2-ik számú tjkönyvbeni javakra első helyen bekebe­
lezett, és még 29284 frt 26 kr. erejéig tizetetlen törlesz­
tési kölcsönét, a hátralékos kamatok és tőketörlesztési rész- 

i letek szabályszerű rendezése esetére, az elébbi feltételek 
! alatt minden birtokutód javára, meghagyni fogja: az ezt 

megelőző berendezésben megállapított fizetési határidők, a 
kapronczai 2, 30 és 39. számú tjkönyvekbeni javak lek* n" 
tétében csak a most említett törlesztés kölcsön hátralékos 
kamatainak és tőkerészleteinek lerovására szükséges ösz- 

I szegre és az azon törlesztési kölcsön átvállalandó összegé­
nek levonása után fennmaradó többi vételári összegnek vo- 
11 t le q x ii k

7) Á vevő a megvett árverési tárgynak tettleges bir­
tokába azonnal az árverés és illetőleg annak jóváhagyatása 
után lép: annak, a tulajdonjog átruházása végett, az ó ne­
vére való telekkönyvi átíratása azonban csak a vételár teljes
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5,
1.50. 2, 2.50, 3.
reíd* jUVntjt mit ¿aumdwii

Àantafie nut reich ße’tirften

, fl. 1, 1.50, 2.

’umbaut »l. 1, 1.50, 2. 
viten au? bent (n^d’inie

echter vellanberleinen mit icbcner '.'antid'linzerei

czkkvk házi
betegápolásra. Köpenyek c ukly.ivul, 
felüké».i hordhatók mertek uian fit

0 — 8 írt g. IX'

bclaiid'cr .Reinleinen, reid' ßeftidt. mu Áwtrinvifceit 
fl. 2.50 3, 4.

amen Veinenbeinb in ele.unteftei ;1lu¿1’iibinn;i mit 'Valencienne
4, 5. 6, 7.

birtinß. vcijiiAlicbein
’5, 2.

mit reichßeftictten ('iniaven au? bem Grtqebirße

('btffcn, fein atvu?t I. 1-
»einft. en$!. Sbirtiiw, reich ^evubt. neuefte Zeigen

reiebgeftidten ('iniafcen au? bem (jrjgebirge fl. 2,

1
1
1
Atiaben unb Wabcbenbeuiben unb -vejen au? deinen, £birting, Barchent 

80 fr., fl. 1, 1.50, 2, 2.50.

icbleii’d'er teintvanb beutidw. iraiuciiid'e unb
1. 1.50.

az arany csillag cimü korcsma és

Büllftdnöige «raiitanöftattniineii van fl. ¿00 (mflefanflen. Síik* imrfi nturftem Scfmitt. 
lt .% I< A T T. 211'iiel’nrer fen bAiareii un i’etia.ie ven tl. 50 erbalten I Vrinrulirm». 1 tt<ÍHrnk«fr 6 iadtádtrt grati«. 
t.rítrlluuiieu ni? i«n Vrcriiuen icerten nm tet ieit 30 ..Jlnen otll'etannten ¿elifit.it vrenne't .nií.ie'nint. — ’Biufter allét ^vtifetn reerfen aui 

ti«rUn,Kn francé einfitirttidt. '’lnftr.t.ie unt j t riibten ¡verten

?ln t>ic faifcrl. föiitfll. .OorVeiinpanH.- mit) í«tiifri)c.-^(ibrif in íöieii be*
H hl N /» I( II L / (' II 7’ A EH <(’• J*. (i-ocmaln ztmi iceissen Ross),

fUnnbtlüllr Wr. 3, nürtttl »rm ¿tefuuo|tlülsc. tUau»Hatlr «r. 3.

1—3

('lien 
t'Uen 
('lien 
eilen 
('lien 
('lien 
('lien 
('lien

fi 
fi
1
1
1 
fi
1
1
1

30
30
50
50
54 .....................................
9 8 ('biffen vr. Bieter fr. 24,
4

îvei’te 
weiñe 
weiüe 
weifte 
weifte 
weifte

fl. 12.5<», 11.50, 16.50.
4,4
5 4
5 4
5 4
!» 8

b> li/rté.M s ilh tideg átvállalás általi kiegyenlítése után fog 
cugedelveztetlii.

él Az árverési tárgy tettleges birtokával annak a 
betáblázott ado>agokon knüli összes terhei es veszélyei 
is. nevezetesen pedig az állami, törvényhatósági es községi 
a.b.k. s a tűzkár elleni biztosítás a vei őre mennek át. úgy. 
lioay amennvíben ezeket a esodtóiueg előlegezte volna, vauy 
még előlegezne, ezeket neki a vevő az időtartam aránya 
szerint, megtéríteni tartozik.

A tulajdoni jog átruházásáért járó illetéket és a 
vételár h fizetési vel s a telekkönyvi átiratassal egjbekap- 
i solt behi-L’ es egyéb kiadásokat is a vt vő egyedül kötele s 
*iselni. — \ < gre :

1(1) lla a vevő a vételári lefizetéseket pontosan 
nem teljesiten.- akkor ö nemcsak bánatpénzét elveszti, 
hanem az erdcklett felek bármelyikének kere'lmére. egy az 
<> veszély, re e s költségére meg pedig < sak egy határidő ki­
tűzésével. tartandó uj arvere.- is el lóg re'ndeijetni. s ¡innal 
az árverési t.irgv a In < sáron alul is minden esetre eladati-i. 
az ehrt vetedarnak ekkép netalán támadandó liianya a ko­
rábbi, vagvis a késedelmes vető által világos adósságként 
eiselendei íeeéti, anélkül, hogy ö az uj árvetésnél netalán 
elere iido tobbhtre igényűvel birna.

Ez alkalommal nem ezen hatoság székhelyen lakó 
.¡■•lzalogeis hitelezők kepeiselteti sokred az lMi-i. évi 34. te. 
■13 !. 5. ért. bili ben Ii emlő ilitezkeileSi'k lliegteteleri' tellii- 
eatuak. valamint mindazok, kik az edadanelo ingatlan irá­
nyában tulajdoni vagy inas igényt, vág) elsőbbségi jogot 
• nemesíteni vélnek, fe'.szólittaiiiak : miszerint ezeket e 
hirdc'tmémek közzétételétől s/ámitanilo 15 nap alatt ezen 
teirvémszekiu l annál inkább nyújtsák be. mert külömben 
azük a végrehajtás folyamat nem gátolván, igénylők egye­
dül a velelar feleslegére fognak iiiasittatni.

Kelt az (“petje'Si kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság ls.77. évi augusztusiul l(>-án tartott üléséből.
T a. H y, ZSZriXTácsy,

li. elnök. jegyző.
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Hirdetmény.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa által köz­

hírré tétetik, hogy a következő városi java­
dalmak, úgymint:

a) a városi bonnérési jogért járó illeté­
kek szedésének joga.

1») 
épület,

a belvárosi laktanyái kantin,
a felkülvárosi korona cimü laktanyai 

folyó évi november 1-tól számítandókantin,
három évre, továbbá

e) az újonnan felépült felső malom és 
kezdve három,

ahhoz tartozó 
november 1 -töl

fűrészgép f. évi október 1-től 
esetleg hat évre,

f) a ezemétei fürdő az 
szántóföldek s rétekkel, f. évi 
kezdve hat évre, — elvégre

g) a városi fekete sas cimn szálloda f. 
évi november 1-től 1878-ik évi április végéig 
terjedő félévre, bérbe adatni fognak.

Ez okból az a), b), c) és d) alatt elősorolt 
javadalmakra nézve f. évi september 18-áil 
a malom és fűrészgépre pedig f. évi septem­
ber 19-én. mindig délelőtti 1 <> órakor a városi 
tanácsteremben nyilvános árverés fog tartatni.

A kikiáltási árak e következők:
Bormérési illeték szedési joga 5975 frt, 

arany csillag cimü korcsma és épület 710 frt, 
belvárosi és felkülvárosi laktanyái kantinok 
kiilön-külön 300 frt, — felső malom és fű­
részgép 410'» fit.

Árverezni szándékozók a kikiáltási ár 
lo százalékát bánatpénzül letenni tartoznak.

A szóbeli árverés megkezdéséig fenti bá­
natpénzzel terhelendő lepecsételt Írásbeli aján- 
la ok is elfogadtatnak.

A fekete sas cimü szálloda, valamint a 
cemethei fürdő és tartozmányai csakis írás­
beli ajánlati eljárás utján fogván kiadatni, az 
erre vonatkozó ajánlatok kiilön-külön 100 
frtnyi bánatpénzzel ellátandók és legfeljebb 
folyó évi szeptember 19-ike délelőtti 10 óráig 
a polgármesterhez benyújtandók: annál is in­
kább, mert az ajánlatoknak a jelzett napon 
és időben 
alá vétele 
tatni nem

Kelt

.1

előveendő felbontása s tárgyalás 
után, későbbi ajánlatok elfogad- 

fognak.
Eperjesen. 1877. augusztus 21-én. 

k't/ss Géza, 
jegyző.

Schank-Regal 
Verpachtung.

©ie beni ©iraltcr (füiiipoffeffüriite gehörigen 
3'3iitI)tM)äuier in bet ©fincinöe ©hall werben 
I. Jänner 1878 aut brei Jahre im Ü'Jege 
■Cffcrte rockte bei bem (Gefertigten eiiijureirfjen 

ücrpadjtet, — wo felbft aud) bic 'Pad)tl'ebingni!je

jwei
vom 
lidjcr 
f'»b, ...
eingeieljeu werben fönncit.

Operier 31. '.’Iiiguft 1977.

Szabó Ede,

t’cidjtcr llcliciwcröicitlt!
91nr Tifjcingcit, hie eine niiogclircitcte ^ffaiiiit- 

irtinit inih genaue Crwlcinmiiû bcfiUcii, fönneu fiir eine 
'.’lir.nlil gurcr '.'lürcncn ein amniiihigee J?enorar er- 
üclcu»' eiferte fdileiniigit »»ul» OV»O» an 
IlmiMeiiMtriu «V VokI»*»*  >>• .'.'aiul-iirg.

M a s c! Ii i n e n 
für a?anb- unb ©öpeltiicb mit wcfcidlidben i<erbefje= 
i ungen liefern ju ucucrbiitgß ciniäfu’gten greifen franco 
2’nljiifrarf)t unter ©arantie unb 'jhobejeit. Sülibe 

Vlgentcn crwfmfdjt, wo wir ltod) nicht vertreten finb. 

l»li. Mnyfarth «fe €»>»i»-, 
jHnidjiiieiifubrik, /rinikfiirl a. M

Egészségügyi - hatóságilag megvizsgál­
tatván s az egészségre nézve teljesen 

ártalmatlan szernek találtatott!!

„PURITAS,“
haj-ifjiíó-tej.

A ,.1’uritas“ nem hajfesték, hanem tejnemü 
folyadék, moly majdnem azon csodálatos hatással 
bír, hogy öszhnjakat megifjit, azaz lassankint még 
pedig legkésőbb tizennégy nap alatt ama szint vissza­
adja, melylyel eredetileg hitt!

A „l’iifitas” nem tartalmaz festék anyagot. 
A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehér­
rel át vont vánkoson aludni, és a gőzfürdőket hasz­
nálni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert á

X^“,.l»isritas“
néni fest, hanem ifjitja, és pedig a leghosszabb és 
legdnsabb női hajzatot és a térti hajat és szakállát.

Egy üveg ..l’nritas'' ára ’t frt (postai szétkül­
désnél 2<i kreál több) s készpénzzel, vagy utánvéttel 
kapható Frauz Ott«», l’écs, Mariahilferstrasse 
3S. szám.

MG Óvás a hamitás és utánzástól. ■■
A t. ez. vásárlók felkéretnek ezégünkre, — 

mely minden üveg alján és dugaszán világosan lát­
ható — szigorúan ügyelni, mivel ,.liaj-ifjitó-tej ‘ 
(zime alatt utánzások is léteznek. 104 11—25

ummi und Fischblasen
nut in niöerläffiiger C.ualität Von 1—4 fl. pr. 
®ubenb. 155 3—10

in p e c Ii e u r
(i'cUuticnli’icbüVer)

rr. «tüd, mit fpejicBer ßibraucbö ^r.lvei- 
verfenbet biifret gegen Dtachnabme

Jl*ll\.  7JEGEIL (¡11 Vi.

2 fi. 
ÍUHfl

•i
('htnmti-Sl'cúfllitatett- tt. SAnibageiv «abril

MjrtUöurrlitittf.
©a«? ju Gpcricv in bér Ungargaffe gelegene el)e= 
Brosko’fdje A^auö Ûîr. 151 jammt bem bit° aufmaló

bic sUeuga|j'e geljcnbeii ©arten, — weldjcv jur iwrbe-- 
icn ober ®a||‘enfeite ebenerbig unb im erften êtoeE 
werfe gewölbt ift, im guten 23aitjuftanbe fidj befinbet, 
unb ben biö je(it geringen 3iuö 368 fl nebft ©artet = 
minen trägt, wirb aiiv freier .óanb gegen billige 
3at)luiigvbebiiiguine, jebodj nidjt unter 5000 fl. ö. 'iJ. 
uerfauft.

©ie sp. Î. Herren Äaufluftigcn wollen gefäüigft 
iljre Offerte birrete an ben (5igentl)fimer Johann Buben, 
f. f. ©runbbujjvfiiljrer ju Hohenmaut in 5?öijmen 
biv juin 25. September 1877 einfenben.

TUrlieílen üveg : Ivópoharak 45, 65 kr., 1 frt, 
palaczk frt 1.40, dveirtanycr 1 40, 1.80, tálaCeka 

1 4»‘, 1.80, gyortyatartő tálczácska 4o kr., szoptató­
üveg 50 kr., gyerrnekpohár 45 kr.

SK<><!avix-ké«iv.ülékek ezen egészséges, üdítő 
ital könnyű, olcsó, folyton fris minőségben önmaga 

’/i 1 l’/í 1J « 2 3 liternek
~8~~9 10 12 14

Legjobb szóda < s borkő 2*  4 font fit 2.
I.égyfoifó üvegboritők 30-50 kr. 
Comiort azesz-kílvljflp»

k«'t perez alatt a legjobb kávét 
főzi, 1—10 csészének frt 5-60, 
6.8o. 750, M.4O, 9.50, 10 50. 12 8<».

< disznóbőr nyergek 15
—25 írtig kantár 2.65, 3.50, ket- 

tőskantar 4.80—10, kongyelszijjak 
2.50, 3. 0, hevederek 2.20, 3.60, 
lótakarók (izzasztók) 3—5, ken- 
gye.vas:«k 1.60, 3.50, ovagl« -rudak 
1.8( , 3.75. x.ib!;(k 5o kr.. 1.5o„ ihi- 
nocero. lovagló-intézeti vesszők 
6" kr.-2 ír ig, finomak 1—7 írtig, 

szükségletre, személyes oltalom-, 
mindkét 

7.50, 8 25, 9, 
10.5' l's7.ú«öv<*k  6-8 írt g. p Arit dk írt 4.i0—7.50-ig.
Allövei-fe<‘Mkcndok 1.80-3 5o. S/i%ní ly lis allövet-ferjc« 
kendők bádoizszelenc « ben 3 ¿0.

F|?orna-eN/k<izök : Mászókö- 
t« lek, hágcsók, trapéze . ka- , 

rikás trapezek. Dr. Schr eber- ’ 
fele teljes torna-késilet iskolá­
val 14.50. Torns-golyók Libája 30 kr.

Horog ImlAniutt : Halhor­
gok zsinórral 10 krtól 1.50-ig, 

halászóbotok 1, 2, 3 — 5 írtig.
Flobcrt-piiMkAk czél- és madár­

lövészethez 14, IS—27 írtig 100 
golyós töltény :0 kr., sörétes töl­
tény írt 1 50.

Kipróbált biztonsági revolve­
rek 6, 8—10 írtig, véséssel 8, 
10—12 írtig. Patent zsebben hord­
ható ltover-aczél frt 1.

llglixö bábuk frt 2.25. I«iR- 
niini .-anctum golyók 1 40— 

4 írtig, (’roquet-jat« k 10—12 krig.
Színtelen hadi-tAvcsÖ nagy tá- 

I voiságra, 7 frt.
‘ Am^r. pnlacrk diigaKxolö-gép

frt 1.60.

készítéséhez :
OvAri aírak: trt 7

>^uirn»»rliiizó, n inden dugót 
fáradság nélkül kihúz pslacz- 

kokból, frt 1, 2.10.
W^ertí fecskendők, sugár- 

i vagy eső alalban kg agyobb 
| távolságra lövellik a vi - t. min- 
I de» edényben alkalma; ható, 10 s 
1 14. 17- 24 fatig.

S*é|»rk  utasít:»síi: 
Önműködő Meiduigerfelék 3 — 

24 adagnak 9. 12, 11 IS flig; for­
gatásra 9.5o, 14.50.16 flig

Sodrony í*í<  lbori lók tálak­
ra 40, 50, bi, 7o, 80, 9 kr

GUMMI

Eyeriesi
Ide intézel

A mer. kép- ős olló»élesitök, az üvo- 
, get is mint gyémánt vágjak 75 kr.

4 % ági knrikilk 60 kr. 
p.i varkn-gép. Elegendő az. al- 
kaluKuott karikán egyu/er jobb­

ős balfelő huzni, 70 kr.
Szoftn nadrág-csatok 20—80 krig. 
A <*<*ot  deon tremolo, nagy pom- 

pás harmonika trombita-disz- 
szcl 7 irt

Árverési vétel : Nagy valódi 
japán összerakható lc^yesö 

fényezett részszel 35 ki.
Ik« r-riiKnsz’ék üveg, porczel- 

lán stb számára, tűz- es víz­
mentes 50 kr.

őnmíik 'lő »mer. efférfoffó sok 
eg, r s. ámára 85 kr.

h'ert-kivilágiiási lampionok 
15 krtól frt 1.20-ig.

1 eg óbb időmutíitó, csinos svei- 
czi házacskák hévinérővel, fór ti 
és nővel 2 frt.

D®5T Levélbeli próba-megrendelésre ajánlja 

KERTÉSZ TÓDOR Dorottya-utcza 2. szám. 
—i iWii ti i i i r ff dini i. HBaBarafli—■—

3« vcrmtet^eit.
©au Syauä in her unteren 23orftabt, roeldjeS ganj 

neu renovirt mürbe, ift im ©anjen billig ftünblidj ju 
verniictljen.

9läl)creä bei Josef Kleinody Hotelier 
jtt n fragen. 159

Herren-Wttarlie:
venenbemt, wein vier farbig 75 fr. 
auterifanude? tinh'liihemb 1 ft. 50 tr.
"trrenbemb au? feiti’tcm ('biffen mit glatter eher ,'altenbru’t fl. 1. 
faibige? '©rwrbbemt mit 2 ¿tragen iit 300 biver’en feinften •Wufterr. 

fl. 1.50 2. 2.50.
"evrenbemb au? echter '.IVeingariileinen, diatt eher «'alteitl'run »1.1.5<». 2. 
verrenbemb au? feiuft englucb. ¿birtiug mit glatter ober <yaltenbruft 

ft. 1.50. 2. 2.50.
verrenbemb an? ed'ter ¿?cllanbeileinwaub, ictwiifte vanbarbeit ft. 2, 

2.50. 3. I.
verrtnbc’e au? ’ebnerer ¡Reinleinen 75 fr.
.'.'errenbeie au? echt 

gariiebe «*a<;cu  0.
'.'errenbeie au? echt rumburger teinwaub 

gari’cbe «ya<_cn fl. 1.75, 2.50.

Damen-Wilsche
rantenbemb, stiehlun^eii. au? eebtem xbirtin.i fl. 1.
£ amenbemb au? ed'ter ‘2'Jeifißarnteincn nut
Samenbemb, odnta’ie. au? 2l'irtin}i mit

»1. 1.7»0. 2.
S anienbemb au?

ft. l.RO, 2.30.
Samenbemb au?

be? ('Hqcbirfle?
«'antafie

¿vtfccn n
i’icbe Samen Veinenbemb in verfebiebenner iiu?fiibrun}i, mit (riniasen 

be? ('H.iel'irde? n. 2.50 3, 4. r».
iamenbc’e au? beitem Sbirtiihi, mir ¿aunuben '¿lufvus fl. 1.
Samenbctc au? befteni enßl. ¿birtinß, verut.»liebem Schnitte, »leiibmarf- 

veil garnirt fl. 1.30, i
S amen vetnenbeü’.

fl. 2, 2.50, 3.
Samen ('criett an?
Samen i'cnett au?

Tl. 1.50, 2, 2.50.
S amen <'errett mit

2.40, 3. 4, 5.
Samen Unterred aue feinftem Sbirtiiiß ’l.
Samen Unterred, ('citunie cber Scblevv

unb 'lielant? fl. 2.50, 3, 4, 5.
Samen Unterred, ('cftuuie cber ¿cblevv.

('iniaven fl. 3, 4, 5, 6, 7, 8.
P amemd'ürje, elegant, reieb ¡levutt fr.
Sameiuiaddpaube. elegant 80 tr., ft, 1. 1.50.

A z
egylet

Vi 
utalván

A 
dám — 
ezen szí 
tatnána

1. 
nzukiiilf 
zolás, 
külön ' 
kifejtése 
tett elő 
tétére, 
vagy n; 
közvetít 
köknek 
stb. Mit 
rint lég: 
körébe 
(■nli/«’t* /. 
lenién} < 
hatóság 
zottság: 
előtt e 
tanítja.

')

A. ü F" ÜFL TJ F-!
?»ur briiiiKiibcn ljilfc fiir bic mbeits- unb broblofen t'ciiiwnnbwcber unb Spiijeiiflrbeiter 

bcs Uicfcii- unb (£rjgtbirijcs.
Die jetzige grosse Noth Die jetzige grosse Noth

ini ini bbbnüichen
KirmeiiffeltirKe E r t. g e I» 1 r g e

veranlagt tic icit 30 Sabren ('enebente nut allbetannte
liai*.  k«»ni<jl 1 loi-I-.einwmul— und 'Wä^elie-lTatrrik des

HEUVRICH LICHTNER efc COn0LX>.
WIEN, ßrnnblliittc Ur. 3, niitijlt brm Strfaitsplnljc,

um t,u intt.-'eii S.-iCieiet ;n vei.<t’.itten ba» .liefe v.i.]ei een Veinreanben unb ‘iva'd'e eigener Cfr;eii.juttg um bic Hälfte des Preises
auszuverkaufen u. (ivar

Eeiiiwandc uikI TiMrlizeiiffe:
4 4 iveiö^am Veiuwaub ft. 4.50, 5.50. 
ecl'turbicjen .'?au?('ett;eujj Ü. 3.50, 4.50.
5,4 wci’je (''el'ii\v?lciinvanb fl. 7, 8, 9.
9 s weinen lieber(u.urabl fl. 5.80, 7.60.
4 4 fchlefiibe vauelcinwanb ft. 6.50, 7.50,
i 4 vKÜreirte ¿terubeivier ^ettjeufl fl. 5.50. 6.50, 7.50.
( i TdUefiide ('reaeleiuwanb ft. 8.5o, o.no.
4 4 2'Jei^rtarn Vcberleiuwanb fl. 7.50, 8.50.

30
30
30
30
30
30
30
30 ,r ____..........
2 nnb trittbaU' ('lien breite tKeiuleinwaub für 6 Veintiidwr ebne 'Kabt 

f;. ............... .. ~
('lien
('ilen
('lien
('lien
('lien

feine fcblefiicbe 3wirnleinwanb fl. 9.80. 
çiebleicbte 'Weiftßaruleiiiwaiib fl. 9.50, 11, 12. 
feine '?anb.K’viniitt=2'eebe fl. 12.50, 14.50. 
feinft .vaiihieu'innit 2'JeVe fl. 17.50, 18.50, 20. 
.Kuml'iir.ier ‘hiebe ft. 22, 24, 26, 28, 30—60.
... _., 26, 28, 30, 35, 40, 50.

4, 5 4 »¡ 4 wein unb }ielb ‘Kautiiia vv. iUeter 25, 30, 35, 40, 50, 60 
70 tr.

Stint
Stiiif
Stud
Stint
Stint
Stud

3, 4,
Stint
Stiiit
Stud
Stud
Sfitif
Stint
Stud
Stint
Stint

tíeineiiiacttiuter 50. so tr., fl. 1.
Í’attiftfíKttüdbcr mit färbigem Stanb 50 tr., 1, 1.50, 2. 
Oiumbuificr l'eiiK-iiiatttml'er ó. 1.50, 2, 2.50, 3, «. 5. 
fattitttaiibcntúdier ,itijunit fl. 1.50, 2, 2.50, 3. 
e«iiienbanMii(t'«r aiiiertball’ (film laitj fl. 1.70. 2, 2.50. 3 

Veincn Tamaftbanttiid’irr anbtrtl'alb (illeti lati.i <1. 2.50

ircife '.einen ¿eri'ietteu fl. 1.50, 2, 2.50, 3. 
recite veineii íamaít ¿«rvietten fl. 2.25. 2.75, 3.50. 
s 4. 10 1 12 4 reeiie» Víiitcntiid'titrt’ fl. 1.50, 2, 2.50, 3. 
s 4. 10,4, 12 1 reeiçe- Atinen âamafttijdjtuili fl. 2, 2.50, 3. 
fari-, ('afétucb, « 4 8 4, 10 4 ¿r. 70 fr., fl. 1, 1.50, 2, 2.50. 
recibe unt fari’. íeiiert íervietten 70 fr., fl. 1, 1.50, 2. 
i'iveri. 'aniaít '-'arnitur fl. 4.50, 5.50, 6.50. 7. 
12verí. Tamaft-(''aruitur fl. 7.50, 8.50, 10, 12, 15. 
lSveri. S'emaft=b'arnttur fl. 18, 20, 25, 30.

Diverses:
a amen oiitir IHantel mit frin’t ßeitirften (íiniaten au? bem (Srtaebiiae 

fl. 4, 5, 6, 7, 8, 9.
¿ amrii'Jlfjlt^ée in alien ¿teffen, reich gehupt, franjetiidw 3açcn fi.

6, 7, 8.
¿ amenin allen Stoffen nut ßeftieften (ÿiniaçen, beebit eleaant 

ñ. 7, 8, 9, 10, 12. J
Tarnen ^archeutbcje, teinft tl. 1, 1.50, 2.
feine? Samen ^arcbentccriett fl. 1.25, 1.75, 2.50, 3.
feiner Samen ^arcbentunteircif fl. 1.50, 2. 2.50, 3.

Hifiin/, 
t éknek, 
jesztési 
dánom 
kön k 
szakon 
hangsz 
egybég 
m ii ci 
által h 
(lést S 
az e:m 
mi az. 
itt élé 
tapasz, 
föllépt 
vallott 
senki 
lalni.

köréb 
iu<'n¡i> 
városi 
ói lo 
veille 
avató 
ködő 
részé 
szaki 
sZtHt 
nek f

HKÍ H l 
karo 
eszin 
s kù 
kitu?
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